

教职工理论学习参考材料

党委教师工作部

2024年第33期

12月2日

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示

来源：新华网

【摘要】中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出，马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来，工程始终围绕中心、服务大局，推出了一大批高质量研究成果，在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调，新时代新征程，要坚持守正创新，聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想，着力深化体系化、学理化研究阐释，着力增强学习宣传的针对性、实效性，推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”，扎根中国大地、赓续中华文脉、厚植学术根基，深入研究以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业实践中的重大问题，加快构建中国哲学社会科学自主知识体系，培养高素质理论人才，为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

原文链接：

<http://www.news.cn/20241129/5bf35b7097f248de83cbcf4eed80218/c.html>

补充资料：

(1) 带你一图了解“马工程”

<http://www.news.cn/politics/20241130/0611997852c34f5b95966dd9e3c47126/c.html>

(2) 努力为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献——习近平总书记重要指示引领新时代马克思主义理论研究和建设工程开创新局面

<http://www.news.cn/20241130/090ce0e41b6d4d75bff662e826c3d163/c.html>

(3) 习近平总书记这样部署新时代马克思主义理论研究和建设工程

<http://www.news.cn/politics/xxjxs/20241130/a03376f0bc4b4cef9abdfc0580f23c5f/c.html>

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《必须坚持守正创新》

来源：新华网

【摘要】12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节录。

文章强调，我们从事的是前无古人的伟大事业，守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理，坚持马克思主义基本原理不动摇，坚持党的全面领导不动摇，坚持中国特色社会主义不动摇，紧跟时代步伐，顺应实践发展，以满腔热忱对待一切新生事物，不断拓展认识的广度和深度，敢于说前人没有说过的新话，敢于干前人没有干过的事情，以新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。

原文链接：

<http://www.news.cn/20241130/84e338fe132d473a847c8494e975e429/c.html>

补充资料：

(1) 守正创新是进一步全面深化改革必须坚守的重大原则

http://www.qstheory.cn/dukan/qs/2024-12/01/c_1130223997.htm

(2) 以守正创新把握时代引领时代

http://www.qstheory.cn/dukan/qs/2024-11/30/c_1130224029.htm

(3) 守正创新：是什么、为什么、怎么做

http://www.qstheory.cn/zhuangu/2024-12/01/c_1130224450.htm